

# DEBRECZEN

POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI ES HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:**

Helyben: Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor. — ill.  
Külföldön: Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 50 fill.

Főszerkesztő:

Dr. Varga Lajos

Felolós szerkesztő:

Békásy Jenő.

Egyes szám ára 4 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 412.

Április elsején új előfizetést nyitottunk a Debreczenre. Kérjük azokat a t. előfizetőinket, akiknek előfizetése március havában lejárt, hogy az előfizetés megújításáról gondoskodni sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében akadály történjen. Egyben kérjük a lakóhelyváltoztatások szives bejelentését.

## Barázdák.

Kiírták a választásokat: A mult tapasztalataihoz képest alig 1 hét múlva zászlóerdőben fog uszni egész Magyarország. Vajjon miért? Bizonyára azért, hogy a zászlók víg lobogása az örömet jelképezze. De vajjon kiét? Semmi esetre sem a miénket, hanem a zászlószöveget gyártó osztrák nagyiparosok örömet. Ez iparág ugyanis föl fog lendülni Ausztriában — százezerek, sőt milliók seprődhelnek ki az országból s dagasztják az osztrák ipart, az amugy is duzzadt zsebeit pedig ezen százezerekből mennyi könnyet lehetne letörölni s mily sok jó magyart lehetne megmenteni ennek a nemzetnek, melyet a kivándorlás és dühöngő betegségek százezreivel pusztítanak. Képviselőjelölt urak! Ne csináltassatok zászlókat. Ne gazdagítsatok ezzel is az osztrák ipart, adjátok a zászlóra szánt összeget a tüdővészsek szanatóriumának javára!

Nem. Nem volt meddő ez a küzdelem. Megismertük egymást. Tudjuk, kiből bízunk és ki az eladó.

És most rajtunk áll, hogy többé ne legyen senki eladó.

Rómes példát kell most mutatni ezeknek. Oh nem agyon verni őket! Dehogyan is. Ellenkezőleg. Adjon nekik az Isten hosszú, hosszú életet. De az az élet legyen Kálvária.

Csak a mi bűntünk, a társadalom büne eddig is, hogy közlünk áruló került.

Ostobaság az a nagylelkűség, humanizmus, vagy a legyőzött iránti lovagiaskodás. „Gyere haza Náci minden megvan bocsátva!” Most elő hát azzal a bojkottal!

Vajjon mit vásárol busás kegydíján, ha nem ad neki kenyeret a pék, húst a mészáros? hajlékot a házigazda?

Érezze, hogy ha van a ki jutalmaz, van az is a ki büntet. És érezze meg, hogy talán legjobban az veti meg — a kinek eladta magát.

Ha egy rongy nemzedék hazaárulónak tudta bélyegezni legnagyobb fiát Rákóczit: százszor rongyabbak volnánk mi, ha árulóinknak nem tudnánk pokollá tenni a magyar hazát!

Föld vesse ki hamvát, szél kavarja sárba, lelke járjon vissza éjféli órán — de mi ne bántuk egy ujjal se. De legyen láthatatlan mint a köd és pára, nevét ki se ejtsük és a hol megpihent száradjon el felette a lomb, váljék izzóvá a rög a talpa alatt.

És humanizmus? Tessék elpusztulni innen. Széles a világ. Ha félisteneink tudtak

hontalanok lenni, legyenek hontalanok ők is. De meg humanizmus! Ugyan hol volt a humanizmus akkor, mikor a 13 vértanút felakasztották?

Hol volt a humanizmus akkor, mikor ezek a disz hazaárulók becsületes családapákat fosztottak meg a jólmegszolgáit mindennapi kenyértől!

Oh sok becsületes szegény ember hagyja itt koldusbottal a kezében a szülőite földét. Megy vadidegenbe tán a föld alá.

Ők teli bugyellárisal mehetnek pereputyostól. Nincs rájuk szükségünk. Ki tudja tán a hazaárulás is örökölhető?

Nem szereti a hazáját az, aki gyűlölni nem tud.

Akiket zsandár fedezet mellett olyan sokszor láttunk a piacon sétálni, cinikusan nézve farkasszemet a nemzet közvéleményével, ma már nem őrzi zsandár, de őrzi a mi gyűlöletünk.

Élet elixirrel kell az egészségüket óvni, hogy minél hosszabb ideig tartson itt a földön a bűnhődésük.

De ha közönyünkkel találkozunk csak: Minden csuda csak három napig tart.

Megérjük rövidesen, hogy ők lesznek újra a legmegbízhatóbb és felszínre uszó alakok.

És ha így lenne: a magyar nemzet nem érdemes arra, hogy éljen; szolgálhadjon korbács való, szakadjon magva, ne szégyenitse meg az ősök emlékezetét!

## Két ember halottja.

Irta: Baedeker.

A kóros szobából halottaskamara lett. Az a szegény asszony, aki ott győződött hónapok óta egy rettenetes betegség kínja között s minden istenadta nap vesztett valamit az életerejéből, végre kilehelte lelkét. Azt a szegény lelket, mely ép úgy kinlódoit, ép úgy szenvedett, mint a törékeny test, amelyet élettől átlengett. Ára, mely tele volt a krónikus baj szántotta ráncokkal és torzulatokkal, egy kissé megsimult mostan, mióta a halál üt ki rája, szája köré pedig mely hosszú idő óta csak vonaglni tudott, egy mosolyféle vonás telepedett.

Ez a gyöngye mosoly azt látszott mondani:

— Végre! Hála neked, isten!

Ugyanezt mondták — kissé hangosabban persze — a mellékteremben üldögélő rokonok, akik halkán beszélgetve várakoztak a halálra. Ugyanezt konstatálták az orvosok is, akik már hetek óta nagy mesterkedéssel tudták csak élesíteni a kialudni készülő halavány életszikrát. Ugyanezt motyogta az ápolásban kifáradt, szelíd képű apáca, ki már napok óta csak azért imádkozik,

hogy váltsa meg végre szenvedéstől nagy betegét az Ur, aki nagyobb és hatalmasabb még a Halálnál is.

S a férj, aki ott térdel az ötperces halott mellett s fogja annak éppen kihült kezét, az is azt suttozza megkönnyebüléssel:

— Hála istennek!

Filozófus-ember ez, aki már félesztendeje készül erre a szomorú órára. Rég megmondták az orvosok neki, hogy a felesége el van vesztve, hogy az imédott szegény erejét és báját tönkre sorvasztja a pusztító rákbetegség, hogy csak az a kérdés: meddig tud dacolni a szervezet az emésztő kórral? Özvegynek érzi ő magát már hónapok óta s most, hogy az asszony lehunyt szemeit e válságos perében valami elyast érez, ami, jobban hasonlít az örömhöz, mint a kétségbeeséshez: nem kell többé néznie a kinokat, amelyeken nem segíthet, — nem kell többé hallgatnia e rómes nyögéseket, amelyek mind csak előhírnökei az Elvészethez, bejelentői a Végnak.

Ah, ő már eleget siratta ezt a szerencsétlen asszonyt, régóta siratja! Most, hogy meghalt, nincsenek többé könnyei számára. A halál nem oly borzasztó, mint a leheliet-

len élet s amikor az fölvaltotta emezt, így kiáltott föl ő is.

— Hála istennek!

Fölkelt a halott mellől s benyitott a szomszédos szobába, ahol a nagyszámu rokonság már értesülve volt arról, hogy megjelent a Halál. Az ott csoportosuló néman, egy egy kézzoritással, vagy egy öleléssel fejezték ki részvétüket az özvegyül maradt férjnek s aztán ők is csendesesen lábujjhegyen benéztek a halotthoz.

Csak egy ember maradt kívül, egy nagyon szomorú ember. Egy asszál mellett állott, a kezével odatámaszkodva.

— Meghalt, — mondta neki a férj. — Nem nézed meg?

— Most nem, — felelte az fojtott hangon. — Majd később. — Ha azok ott elmentek.

A ház legjobb barátja volt s amint a városban suttozták: az asszony szeretője. Az ilyen hírek ritkán jutnak el a férj füléhez és Kardos Péter soh'se tartotta Vass Aladárt egyébnek, mint a saját és a felesége barátjának. Még ő vigasztalta most Aladárt, amint látta, hogy az lehorgasztva tartja fejét.

— No, no, öreg, — így szólott hozzá

a legszebben és leggyorsabban teljesíti Hrabéczy Antal gőzerőre berendezet ruhafestő intézete Debrecen, Széchenyi-u. 42.

# Kortestollak festését

## Az új kormány.

Irta: Mülek Lajos dr.

„Megtartatom és megtartom,” így szól az eskü, melyet a király koronázásakor tesz. Hatalmas erő van ebben az esküben, melynek áldó erejét érzi a magyar nemzet több mint ezer éve. E szent esküt tette le első Ferenc József, Magyarország apostoli királya. És mert eddig azt mindig betartotta és mert az alkotmány erejét maga is elismerte: a legalkotmányosabb jelzöt nyerte a nemzettől.

A közel multban sötét fellegek tornyosultak hazánk egére. Vihar dult az alkotmányosságon keresztül. Futott, rontott, pusztított mindent, ami tisztességes. Felszínre hozta a szennyet, a szemetet. A vihar meghozta a maga hasznát anynyiban, hogy most legalább ismerjük ama politikai belpoklosokat, kik pénzért, anyagi előnyökért készek eladni lelküket-testüket, elárulni a hazát, melyben pedig hűséggel élni, halni kell. — Megismertük ezeket, kik a bűn posványából kerültek elő. A baglyok, varangyosak, patkányok menjenek vissza a kloákákba, a sötétség oduiba. Az igazság világa nem fényeskedik nekik.

„Megtartatom és megtartom!” Az eskü erejétől elült a vihar, elvonultak a sötét fellegek és az esküt tartó királya nemzet javára döntött. Legyen ezért áldás királyon, nemzetem egyaránt.

Mielőtt letelt a törvényes idő, megjelenik az országgyűlést egybehívó királyi kézirat. Nem kapunk ellenjegyzés nélkül való császári rendeletet; de kapunk alkotmányos minisztertől ellenjegyzett királyi meghívót. Bátran, lelki ismeretünk tisztaságával járulhatunk nemsokára a választási urna elé, hogy szavazatunkkal támogassuk az igaz

ügynek tényleges és teljes diadalát. És a diadalnak be kell következnie!

Nem egyedül abban van a megnyugtató, hogy Ő felsége alkotmányos miniszteriumot nevez ki. A megnyugtató az, hogy bár imminenter felség jog, hogy normális viszonyok között a többség kebeléből kit nevez ki a király, ki iránt van egyénileg bizalma, mindamellett ezuttal a király, éppen ismerve a viszonyokat és helyzetet, olyan férfiakat állított a miniszteriumok élére, kiknek egyénisége, hazaszeretete képessége az igazi garancia hazánk ezer éves épületének megerősítésére és az abban lakók boldogulására, szerencsésére.

Kossuth Ferenc, Apponyi Albert, Andrássy Gyula, Polónyi Géza, Darányi Ignác oly nevek, melyek magokban is sikert jelentenek. Mindeniknek élete a tiszta hazafiság, az önzetlenség és fáradalmat nem ismerő köztevékenység nyílt könyve. Nincs abban egyetlen fedett lap sem. Olvashatja mindenki, mindenkor, megtanulja belőle, hogy kell ezt az édes hazát valóban nemesen szeretni. E nevekben van a jövő sikerének, a haza boldogságának garanciája. Ez ad megnyugvást teljes mérvben és ezért illeti a koronás, az alkotmányos királyt a szokottnál is melegebb hála, bensőbb köszönet és az egész nemzet szívét átható elismerés.

Hires volt a magyar mindig királyhűségéről. A „vitam et sanguinem”, nem jelszó volt csupán, odadobott frázis, hanem a nemzet érzületének tiszta kifejezése, minek számtalan, dicső példáját mutatja fel a történelem. Az utolsó napokban a királyi tisztelet nagy csorbát szenvedett s ha az ügyvivőknek más bűntük nem is volna, az az egy hogy viselkedésüket a királyi paláttal takarva, a király felkent személyét is beállították a csatasorba, ez az egy

elegendő, hogy átkos legyen örökre emlékezettük. Voltak, — nincsenek! De a királyi fény újra ragyog felettünk, nem délibáb már, hanem napsugaras tiszta valóság. És a magyar keblekbe visszatér a király szent képe s e képet körülveszi alattvalói tisztelet és hűség, ugy, miként régen volt, akként, amint ezeltől s amint lenni kell.

Nem az új kormány, hanem az új kormányban lévő vezérférfiak adják meg a jobb, a szebb jövő zálogát. Beáll a munka, a cselekvés korszaka. És ez teszi nagygyá a hazát, a nemzetet, mely bizalommal tekint jövő sorsa elé.

Áldás hazánkra, fény a királyra!

## Néhány őszinte szó.

(Folytatás.)

Hogy az ön személyi gyűlölete és a „Debreceni Reggeli Ujság”-nak Kiss Albert ellen intézett támadásai közt összefüggés van, azt a vak is látja. Csodálatos véletlen ez? Nem, természetes dolog.

De vissza kell térnem a Horváth Gusztáv vádjára. Ki ez az ember? Annyit tudunk róla, hogy órák és szociálista. Egyházi ügyek terén eddig nem buzgókodott. Most egyszerre szállta volna meg a buzgóság a deák urat? Vagy talán felbujtogatták? Nem tudom. Kétségtelen azonban, hogy nem a saját jószántából lett egyszerre oly buzgó férfi, hogy még az is bántja, hogy Kiss Albert nem prédikál, mert ez volt a vád anyaga csupán. Ez elegendő azonban arra, hogy az ősz beteg lelkész állására törhessen a gyűlölködés? Hiszen Jánosi lelkész ur is lehet még beteg és öreg ember. Le fog ő akkor mondani állásáról? Bizonyára nem. Miért akarják hát éppen csak Kiss Albertet lemondatni? Ez bizonyára csak jámbor óhajlás lehet, a cél azonban nem ez volt. Csak megakarták burcolni a köztisztviselőben álló ősz lelkészt, a kinek komolyan nem is kellett védekeznie a vád ellen, mert hiszen az egyházi törvények nem is követelik, hogy a lelkész állandóan maga fungáljon, hanem megengedik, hogy magát helyettesítse, ezért tartanak a debreceni lelkészek is káplánokat. Nagyon helytelenül cselekedett Kiss

— Nem szabad a dolgot oly tragikusan venni. Lásd, mennyire tudok magamon uralkodni . . .

— Bámulom, hogy oly erős vagy . . . — felelte neki Vass Aladár, aki alig állt a lábán.

— Hát nem jobb, hogy meghalt, mint ha tovább is szenved? Hát nem volt az szívrepesztő, hogy hogyan kinlódott? S nem megnyugtató, ha tudjuk, hogy most már nem fáj neki semmi?

— Igaz, igaz, — morogta Aladár és majd megrepedt a szíve.

Később ő is meglátogatta a halottat, ki már föl volt öltöztetve és koporsójában feküdt. A fejénél feszület és a szokásos gyertyák.

Aladár ráborult a tetemre és megszólította:

— Lujza, hát igazán meghaltál? Igazán itt hagytál?

— S elgondolta, hogy az élete milyen örömtelen lesz ezentúl, hogy minő üres lesz ez a ház, mely annyi esztendőken keresztül barátságos otthona volt neki. Érezte, fájó kinnal érezte, hogy ő vesztett legtöbbit, — többet, sokkal többet, mint ez az özvegy ember, s kinek megmarad vigasztalásul a közrészvétel, a jóbarátok együttérzése és az a sir, amelybe holnap elföldelik a drága halottat. Nem sirt gyermekkorra óta, de most, hogy előtte állott a sivár jövő, amelyre nem áraszt többé verőfényt az a nyájas női szempár, amely ime megtörve, lecsukva fekszik gödreiben, most ez az erős férfi sirva fakadt.

Haagos zokogásba beszólította Péteri, aki odakint radelkezett s adott utasításokat a temetésre nézve.

Vállára tette a kezét az özvegy ember s biztatgatta:

Soh' se sirj, édes jó barátom . . . Majd csak megsegít az Isten. Kiheverem ezt a csapást. Hiszen oly régen készülök rá . . . Amaz összeszedte magát hamarosan, fölkel a halott mellől s fölkiáltott:

— Szegény barátom! De önmagát sajnálta s nem a nála nyugodtabbat, nem az erősebbet.

— Köszönöm, — felelt a férfi — nagyon köszönöm részvevőit. Tudom, hogy megkell nyugodnom a gondviselés akaratában.

A jóbarát elment, ki az utcára ott bolygott a szélben. Az erős levegő jót tett a kábult fejének.

— Boldog ember! — sóhajtott irigykedve. — Bele tud nyugodni abba, mit a gondviselés rendelt.

S irigyelte az özvegy embert most is, közös szerelmük halála után csak úgy, mint Lujza életében, amidőn irigyelte tőle annak bíráját.

De nem volt sokáig türelme s az utcán, a fájdalom megint visszaszólította a szomorú házba. Ez tele volt résztvevőkkel. Jött már néhány koszoru is s az „Entreprise” emberei diszitgették a ravatalt. Feketeruhás hölgyek és urak egymásnak adták a kilincset s mindenki egy pár résztvevő szót mondott a bánatos férjnek. Megjelent egy-egy küldött: sőt is a nőegyletektől, melyeknek az elhagyott tevékeny tagja volt, — meg azoktól a testületektől, melyekben Kardos Péter elnökölni szokott. Elmondták a szokásos szónoklatokat, melyekre a férfi „meghatottságtól” reszelő hangon mondott köszönetet.

Aladár nem nézett senki. A hivatalos gyász pompájában, a közönség e ceremóniás részvételében neki nem volt semmi része. Egyedül állott a fájdalommal, sajnálat nélkül a sírjában, együttérzés nélkül az elhagyatottságában.

Hazahozták az elkészült gyászlapot is. — Kérlek, korrigáld ki, — kérte meg őt Péter, elébe tolva a feketeszegélyű papírt. S olvasnia kellett, hogy Kardos Péter mélyen megsomorodott szívvvel tudtja, hogy a gyászlapon a feleség halála után jobblétre szenderült s hogy halálát siratják még . . .

Ugyan kik siratják? Egy sereg rokon, akik néhány nap múlva már el is felejtik, hogy volt valaha egy Lujza, míg ő —

— Nesze, itt van — mondotta a férjnek. — Elküldheted a nyomdába. Ninesen benne egy sajtóhiba se . . .

Pedig volt benne egy. Egy óriási nagy, — az, hogy őt nem nevezték meg rajta, őt, a főgyászolót . . .

S tovább is, ott kullogott a házban, nem találva a helyét sehol. Ott lődörgött a sok „hivatalos” személy között, akik közül egyik-másik még azt is megkérdezte:

— Hát ez mit keres itten? — Az a sok derék uriember s az a sok szeretetreméltó asszonyság, akik hallgatag beleegyezésükkel előbb elősegítették, később megszentestítették az ő viszonyát az elhunytal, akik el se tudták képzeini a két lényt egymás nélkül, — most, hogy az egyik meghalt, majdnem kinézték a túlélők a házból s magukban azon töprengtek, hogy Aladár tulajdonképp mit keres itt?

Nem találja meg, amit keres. Nem

Albert lelkész ur, mikor a tisztán politikai gyűlöletből emelt váddal szemben orvosi bizonyítvánnyal igazolta betegségét. Erre nem is volt szüksége, mert hiszen betegségét köztudomású. Szép is volna, ha az elaggott lelképásztorokat, csak úgy egyszerűen szélnek ereszhetnék, amint azt Horváth Gusztáv szocialista-vezér és társai szeretnék!

Nem volt komoly a vád, nem is volt helyén való, hogy az egyházi hatóság olyan annak nagy feneket kerítsen neki, félre kellett volna azt egyszerűen tenni, mert nyilvánvaló volt annak célzata. Aki a vádat emelte, tisztában volt azzal, hogy a feljelentésnek mi lesz a sorsa. Nem is azért történt a feljelentés, hanem azért, hogy a „Debreceni Reggeli Ujság” ismét támadhassa az öb. becsülésben álló öreg lelkészt, az ön lelkésztársát, igen tisztelt Jánosi ur! Helyeselte ön ezt az eljárást? Ha nem, akkor mért nem akadályozta meg, hiszen önnek módjába állott kioktatni szeretett elvtársait, sőt azt is megtehette volna, ha akarja, hogy „legbecsületesebb” barátja ne hegyezhesse ki a csunya vádat lelkésztársára ellen. De ön ezt nem tette. Helyeselte tehát? Ha nem, miért nem tiltakozott ellene és miért támogatja anyagilag, erkölcsileg azt a lapot, amely lelkésztársát állandóan rágalmozza a nagy nyilvánosság előtt? Miért munkatársra ön olyan lapnak lelkész létére, amely sárral dobálja az — ön lelkésztársát? Hiszen a legalemibb dolog, hogy csak olyan lapba ír az ember, melynek elveit, irányát és törekvéseit mindenben helyesli.

Az az ujság, amelyet az ön „legbecsületesebb” barátja szerkeszt, az egyházi bíróság előtt lefolyt tárgyalásról közölt tudósításában azt írta, hogy a tolvajnak nem szolgálhat mentesül az a körülmény, hogy más is lop. Nem vette észre Jánosi ur, hogy milyen ocsmány és durva célzás volt ebben az ősz püspök ellen? Hiszen ő sem szokott prédikálni. Akkor őt is teljeltethették volna Horváth Gusztáv és társai. Szabad ilyen és így írni olyan lapnak, amelynek olyan kitűnő munkatársa van, mint ön?

(Folytatjuk.)

## Az alkotmányos kormány.

Az alkotmány válság, mely csaknem másfél esztendeig okozott a nemzetnek igen sok keserűséget, hirtelen és váratlanul véget ért. Az abszolutisztikus hatalom az utolsó

találja meg elvesztett nyugalomát s az élethez való kedvét, amióta elköltözött az a rokonlélek, melyhez hozzá van kapcsolva az ő lelke is, — törvénytelen, láthatatlan szálakkal.

Ó, milyen kínos fájdalom, amely nem mer kitörni, nem mer részvétet kérni, mert nem engedi a társadalom erkölce!

A temetésen is részt vett a közönség körében. Az illendőség nem engedi, hogy ott menjen a koporsó után, amint a beteg szive úgy szeretné. Koszorúja sincs a halottas kocsin, virágai se kaptak közeli helyet a halottak szívéhez, — hanem székoren cipelik az idegenek részvétjeivel. Ő is csak közönség. Nem tolakodhatik előtérbe. S megint irigykedve nézi az özvegy embert, akivel kezét szorít az egész város, akihez százával jönnek a táviratok, a névjegyek, a levelek tele részvéttel, sajnálkozással, — s akire mostan, hogy hajadonfóvel a felesége koporsója után ballag, rokonérzettel mondják mindenünnen:

— A szegény, jó ember!

Egy oldalutóánál elhagyja a menetet s bemenekül a városba, mely számára egészen kihalt. Az Élet most a temetőben van, ahová kikísérte a halottat az egész közönség s ahová kivitték azt, aki mindene volt neki. Az üres utcákon elsétálja az időt s este, mikor rég elhangzott a temetkezési harangszó, mikor rég hazaért már a gyászközönség s arról beszél, hogy mily szép idő kedvezett a fényes temetésnek, akkor kigyalogolt a temetőbe, fölkereste a legfrissebb sirt, rája térdelt és faldokolva így szólt:

— Mégis csak az én halottam vagy!

ponton megállt, mert a felajánkozott árulók dacára is azt tapasztalta, hogy az egységes nemzeti ellenállással nem birkózhatik meg diadalmasan. A császári hatalom dühöngő kirendeltségét végre leintették és a nemzet vezérfőit hívták Bécsbe, hogy kormányt vállaljanak és a felforgatott törvényes rendet az országban helyreállítsák.

Igaz, hogy a katonai kérdéseket lényeges részükben kikapcsolták a megoldandó kérdések közül és más téren is minimumra redukálták a nemzeti követelések egy nagy részét, ám mentességére szolgál a koalíciónak az a szárnyú helyzet, melyre a nemzetifüggy árulói juttatták az országot. De az elvet nem adták fel és ez idő szerint csak arra vállalkoztak, hogy a romokat eltakarítsák és kielégítik azokat a szükségleteket, a melyek az alkotmány felfüggesztése miatt késedelmet szenvedtek és kárára voltak az országnak. A nemzet nem kapta meg mindazt, a mit remélt és a mi jog és törvény szerint is megillette volna, de még sem tekinthetjük legyőzöttnek, mert a mit a kormányváltással elértünk, az a korábbi állapothoz képest megnyugtató és örömdetes. Ezt bizonyítja az a mámoros hangulat, a mely a válság megoldásának hírére a nemzet minden rétegét áthatotta. Ezt bizonyítja az az általános öröm, a mi mindenfelé nyilvánult arra a hirre, hogy a nemzet vezérei vették át a kormányhatalmat. Nem kiesinyeljük az eseményt, mert a nagy és lelkes hangulat közepette mi is érezzük, hogy a nemzeti életben egy új korszak hajnalára virradtunk. Még kétségünk sincs az iránt, hogy ez a korszak a nemzeti eszmék diadalmas előnyomulásának leendő korszaka. Erre nézve elég biztosítékot nyújtanak azok az egyének, a kik ma az ország tapsai között foglalják el a kormány székeit Magyarországon, hogy bölcsességgel és a nemzeti vágyak és törekvések számbavételével kormányozzák az országot.

Wekerle Sándor, Andrássy Gyula gróf, Kossuth Ferenc, Apponyi Albert gróf, Darányi Ignác, Polónyi Géza, Zichy Aladár gr. egytől-egyig olyan nevek, a kiknek egyéni jellege, hazafias érzelme, politikai multja és a közügyek terén kifejtett szereplése elég garanciát nyújtanak arra, hogy nem lesznek vak és engedelmes eszelőjei a bécsi hatalomnak. Joggal hiheti hát a nemzet, hogy ez a kormány, ha nem is egyszerre, de lépésről lépésre, olyan irányban halad, a melyt a nemzeti fejlődés törvényei jelölnek meg számára.

De ezzel a válság megoldásának üdvös eredménye nincs kimerítve. Hiszen óriási jelentőségű az az eredmény is, hogy az így megalakult kormány egy kárhözatos politikai irányzat összeállítását jelenti. Nem a Fejérváry kormányt értem, hanem értem ennek szülő anyját, a szabadelvű pártot és ennek szerves kormányzati irányát.

Ez a szabadelvű politikai irányzat szülte Magyarországon romlását. Ez teremtett Magyarországon idegen érdek szolgálatában álló közhatalmat. — Ez teremtette meg az önzés cudar politikáját, a hol mindenkor az egyéni és párt érdekek veszttek. Ez volt az üres gyomér és üres zseb politikája. — Ez korrumpálta az ország közszellemét annyira, hogy a nehéz órákban tömegesen jelentkeztek az árulók, a kik készen álltak az alkotmány eltiprására. Ez teremtette meg azt az iskolát a melyben a Kristóffyok, a Vörösek, a Lányikok a Fájlicsok, a Rudnayok képezték politikai jellemüket. Ez az a borzasztó politikai banda a mely csaknem három évtizeden át ásta a magyar nemzet alkotmányának sírját, a hova most elakarták temetni, de a szívós nemzet még nem bizonyult halottnak. Talpra állt és szembe fordult sírásóival.

Most már azt hisszük, hogy ez a borzasztó politikai bünszövetkezet dől bele abba a sírba, a melyet a nemzetnek ágot. És ez a kiszámíthatatlan haszna a most alakult új kormánynak, a mely hisszük, hogy becsületet tartalmat ad kormányzati irányzatának és hű marad a nemzet nagy tradícióhoz.

Am a nemzet a válság nagy tanulságaival is gazdagabb lett. Világosan áll mindenki előtt, hogy azoknak a törvényeknek, melyek az alkotmány védelmére vannak al-

kotva, miféle hiányai vannak, miféle réssei maradtak nyitva, a hol az alkotmány szívéhez érhet. Tisztán látta a mai kormány, hogy a támszó ellenség, hol mászhatja meg az alkotmányt védő bástyákat és bizonyára kötelességének fogja tekinteni azt is, hogy a hiányokat pótolja. De ne feledje el azt se, hogy a politikában nem a személyes érzelmek, hanem a nagy és mindenek felett álló nemzeti érdekek vezetnek. Epen azért számon kell tartani az alkotmány kész ellenégeit, az árulókat, kiktől óvják meg a nemzetet, nehogy a nemzet azt a hitet merítse, hogy Magyarországon az árulókat jutalom és kitüntetés éri.

Mi is azok közé tartozunk, a kik a válság fordulóján szerencsésnek tartják, mert egy csapásra megszűnt a garázda árulók uralma, helyreáll a jogrend és az igazak jutalmakat, a gonoszok megérdemelt büntetésüket el fogják venni. Örvendünk, mert a szabadelvű árulók politika összezuhatott. Örvendünk, mert olyan férfiak kerültek kormányra, a kikben bizik a nemzet és hisszük, hogy a bizodalommal egyszem él vissza. Örvendünk mert a sokat szenvedett hazára ismét jobb napok reménye virad. De azért továbbra is teljesíteni fogjuk a örálló szerepét hazánk és nemzetünk javai felett.

Rokonszenvenvel fogadjuk az új kormányt s reménytelen eltelve nézünk működésébe. De nem tesszük le a fegyvert, a melylyel az ellenőrzés kötelességét gyakorolni fogjuk. Mi is szívesen üdvözljük az új kormányt, mert azt reméljük, hogy valóban ez a kormány kezd meg azt a dicsőséges munkát, amely a boldog és szabad népek sorai közé vezet a sokat szenvedett nemzetet.

## SZÍNHÁZ.

### MŰSOR:

Péntek, április hó 13-án: „Nincs előadás”.

Szombat, április 14-én: „Iskarióth” dráma. (C)

Vasárnap d. u., április hó 15-én: „Gülbaba” operette. (Bérletszünet.)

Este: „Sport lovagok” énekes bohózat. Ujdonság. (Bérletszünet.)

**Markovics Margit búcsúja.** A színházról távozó elsőrendű tagok közül tegnap búcsúzott el a közönségtől Markovics Margit, ki a Baccarat e. modern dráma címszerepében, (Helén) ragyogtatta kiváló művészetét, zajos tapsokra és sürű kihívásokra méltán részszolgálva. Szinpadra léptek a debreceni színpártoló közönségtől egy hatalmas nagy ezüstkoszort nyújtottak fel a művésznőnek bársonyokban. Azután egy gyönyörű viráglantot adtak kezébe, melyen kis pecsétes levél függött; a lantnak széles nemzeti színű selyem szalagján ez aranyfelírás tündöklött: „Markovics Margitnak — a debreceni hölgyek — a viszontlátásig”. Nagy megelégedéssel indult a kedves színésznő a búcsúzás utolsó peresiben és az őt méltányolva szerető közönségnek oly alakítást nyújtott a címszerepben, hogy mindenki azon behatás alatt távozott a nézőtérrel, hogy kár volt Zilahy igazgatónak ily értékes erőtel megfosztani külföldben is gyenge társulatát. De azt hisszük és reméljük, még viszontlátjuk színházunkon Markovics Margitot.

**A Leányka.** A színházi iroda jelenteti: Ezt a kedves zenéjű operettet ismétli meg esütörtökön este az operett személynzet, amelynek sorában a virágvasárnap semmi változást nem tett, miután a Békefi pár kivételével a régi tagok kivétel nélkül mind megmaradtak. A Leányka két főszerepét most is Zilahyné és Terayey játsszák.

**Az új színházi zenekar** tagjai tegnap érkeztek meg s tegnap már az új zenekari tagok játszottak szünetek alatt. A zenekar 17 tagból áll, de ösztől kezdve 24 tagu zenekarrá egészíti ki Zilahy igazgató.

## HIREK.

— **Az ünnepi istentiszteletek az ág. ev. templomban:** Nagypénteken d. e. 10 órakor a passió második része, az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. Istentisztelet után urvacsora. D. u. 3 órakor ima. Húsvét első napján d. e. 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi urvacsora osztással; d. u. 3 órakor Hudák János segédlelkész prédikál. Húsvét második napján d. e. 10 órakor az istentiszteletet Hudák János segédlelkész végzi. D. u. 3 órakor ima.

— **Az új főispán beiktatása.** A rendszer változással egyik kellemes meglepetés váltja fel a másikat. Debrecen város és Hajdúvármegye új főispánja dr. Tóth János Mezőtur város volt függetlenségi és 48-as párti képviselője lett. A hírt a legnagyobb örömmel fogadta a város közönsége. Tóth Jánost rokoni kötelek fűzik Debrecenhez. Husz év előtt közigazgatási gyakornok volt Debrecen városánál, de az aljegyzői állásra való pályázatnál kisebbségben marad. Most diadalmasan vonul be főispánnak. Ma délelőtt már hivatalos értesítést is kapott a vármegye főjegyzője és Kovács József polgármester a főispán kinevezéséről, Wessprémy Zoltán alispánhelyettes felkereste Kovács József polgármestert, hogy vele a beiktatás részleteit megbeszélje. A beiktatás már a jövő héten meg fog történni nagy ünnepek keretében. A beiktatás előreláthatólag csütörtökön lesz. Az új főispán tiszteletére a két törvényhatóság dísz lakomát rendez. Az új főispán életrajzi adatait alább közöljük:

Dr. Tóth János 1864-ben született Mezőtúron, középiskoláit valamint a jogot Debrecenben végezte. Később is Debrecenben maradt a városi közigazgatás szolgálatában. Debrecen társadalmi életében kiváló szerepe volt. A csinos megjelenésű, tehetséges fiatal embert az úri körökben nagyon kedvelték. Tóth János a 80-as évek elején nősült meg. — Debrecen egyik legrégibb, legelőkelőbb családból, a Csanak családból nősült, feleségül vevén Csanak Jánosnak Irén leányát. Debrecenből azért távozott el, mert egyik városi választáson kisebbségben maradt. Debrecenből mezőturi birtokára költözött, hol csak hamar polgármester, majd a mezőturi kerületben országgyűlési képviselő lett függetlenségi programmal. A képviselőházban ragyogtatta azután nagy tehetségét, gyakran vevén ki részét a függetlenségieknek a nemzeti önállóság mellett vívott hatalmas harcában. A pártban csak hamar nélkülözhetetlen ember lett Tóth János, kit a múlt évben, mikor az általános választások után a függetlenségi zászló diadalmasan vonult be a képviselőházba, háznagygyá választották. E hivatalából a képviselőház erőszakos feloszlásakor karhatalommal távolították el. Most, hogy a nemzet bizalmának leléteményesséire bízta a király a kormányzást és a nemzeti kabinet elhatározta a közélet megtisztítását, a főméltóságok eddig gyűlölt képviselői helyébe is azok kerülnek, kiket működésükben a tisztesség, az önzetlen hazaszeretet vezet. Várjuk Tóth János főispánt! Szeretettel várjuk! Ha csufos volt a bűnös kormány feketelékű finácóának bevonulása, úgy Tóth János tisztelet szerető lelkesedése fogja kísélni.

— **Hírek a politika színteréről.** Az az örömmámor, mely az egész or-

szágot lázban tartja, a fővárosban csúcsondik ki. A politika szereplő alakjait, Kossuthot, Apponyit, Polónyt, Andrássyt valósággal elárasztja a pesti nép tüntető szeretetének és bizalmának minden elképzelhető jelével. Kossuth Ferenc dacára miniszterségének, megtartja a függetlenségi pártban viselt elnöki állását. Amikor ezt párthívei előtt kijelentette, szerényen megjegyezte:

— Ha megválasztatok újra pártelnökké! Erre természetesen felugrott a riadó éljenzés és Kossuth szemében könnyek rezegettek e határtalan ragaszkodás láttára.

Kossuth megbizta dr. Benedek János és dr. Papp Zoltán volt és leendő képviselőket az erdélyi volt szabadelvű párti és nemzetiségi kerületekben a függetlenségi párt szervezésével. Benedek János és Papp Zoltán ma reggel utaztak el Budapestről Gyulafehérvárra, ahonnan a többi kerületekbe mennek. E hódító utjuk e hó 21-ig fog tartani. *Az összes erdélyi kerületekben függetlenségi jelölteket állít a koalíció.*

Fejérváry báró fél. Bucusi beszédében, amit a miniszterelnökség tisztviselőihez intézett, azon reményének adott kifejezést, hogy a koalíció remélhetőleg nem fog reuzióval élni, azért a sok törvénytelenységért, amit elkövettek. Nyugodt lehet a báró ur, a koalíciós miniszterium csupán elsőpri az ország nyakára ültetett kreaturákat, de bosszút nem áll rajtuk. Majd elvégzi azt a társadalom.

Bakonyi Samu a II. kerület képviselője tegnap este Pozsonyba utazott Thaly Kálmánhoz, hogy megbeszélje vele a Debrecenben tartandó programbeszéd időpontját. A függetlenségi párt minden valószínűség szerint húsvét hétfőjén e hó 16-án tartja meg jelölő gyűlését és azzal kapcsolatban Debrecen város mindhárom képviselője megtartja programbeszédét.

— **Mikor lesz a választás?** A város központi választmánya holnap, csütörtökön délután 4 órakor tart ülést, amelyen bemutatják a választásokat elrendelő királyi kéziratot és kitűzik a választás határnapját, a mely alkalmasint április 29-én lesz. A választás előreláthatólag egyhangú lesz mindhárom kerületben, ha csak a szociálisták nem állítanak jelölteket. Bizonyosan a régi képviselők, dr. Thaly Kálmán, dr. Bakonyi Samu és Szabó Kálmán fognak megválasztatni.

— **Wessprémy főispánhelyettes.** Ma délelőtt Hajdúvármegyéhez távirati utasítás érkezett gróf Andrássy Gyula belügyminisztertől, mely szerint az új főispán beiktatásáig Wessprémy Zoltán megyei főjegyzőt a főispáni hatáskör betöltésére utasítja.

— **Naszádyék utaznak.** Ma már teljesen összecsomagoltak a hamar letűnt pünkösti királyság gyászalakai. Ma elküldtek már a jegyekért is az üzletvezetőséghez, hol bizonyára kész örömmel állították ki a jegyeket a távozó darabantoknak. A hivatalnokok közül Petrik Gyula irodatiszt rövid ideig még itt marad, hogy a királyi biztosság iratait lezárván felterjessze azokat. A többi hivatalnok azonban holnap már vonatra ül s nem botránkoztatja jelenlétével a becsületet, hazafias polgárságot. Naszády

Iván nem megy vissza a Táblához, mert nem is mehet. Itt marad Debrecenben, míg iskolába járó fia leviszágázik. Junius végén aztán családotól elmegy. Legjobb volna Gráeba mennie; ott a letűnt hatalmi életosságok között megfelelő környezete volna.

— **Függetlenségi többség lesz.** A mostani általános választásokon a függetlenségi és 48-as párt feltétlenül többségbe fog jutni. Előreláthatólag 250—260 függetlenségi és 48-as képviselő jut a Házba, ami által az általános, titkos szavazati jog behozatala biztosítva lesz. A törvényjavaslatot azonban csak a költségvetés és ujoncjutalékok megszavazása után fogják tárgyalni.

— **Városi közgyűlés.** Debrecen város törvényhatósági bizottsága, a városháza nagytermében április hó 12. napján — csütörtökön — délután 3 órakor kezdődő rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: Az ország főrendeit és képviselőit a folyó évi május hó 19. napján megnyitandó országgyűlésre egybehívó s az országgyűlési képviselők megválasztására a törvényes rendelkezések megtételét elrendelő legkegyelmesebb királyi leirat kihirdetése. Kovács József, polgármester.

— **Debreceniek Kossuthnak.** Az ország minden részéből özönével küldik az üdvözlő táviratokat a nemzeti kormány tagjaihoz. A debreceniek két táviratot küldtek Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszterhez. Az egyiket a Kereskedelmi Csarnok küldte s e távirat szövege ez.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter urnak.

Budapest.

A Debreceni Kereskedelmi Csarnok abból az alkalomból, hogy a magyar közélet és közgazdasági élet halálos dermedtségéből az alkotmányos levegő életadó tisztaságában ujjal az alkotó, nemzetfentartó munka mezejére lép, hazafias örömmel üdvözlő Nagyméltóságodat, ez ujjábredésnek leghatalmasabb tényezőjét s egyszermind azon tárcá kormányzó emberét, amely tárcá körébe egy mindannyiunk hazafiai vágyódásával mélyen és igazán óhajtott nagy nemzeti tevékenység eszelekvő dolgai tartoznak. Nagyméltóságod neve és hazafiai érzése biztositókat képezik nemzeti jövőnk e nagy munkája sikerének. A Debreceni Kereskedelmi Csarnok Elnöksége.

A másik táviratot az államvasutak helybeli mozdonyvezetői kar intézte a kereskedelemügyi miniszterhez és így hangzik:

Kegyelmes Urunk!

Esdve kérjük az Egek urát, nyújtsa ki védő karját Kegyelmes Urunkra s árasztó rája kegyelmének bőséges teljét, hogy sokáig teljesíthesse szerencsésen, lankadatlan fáradtsággal magas, új feladatát s hogy két-tízszösz szorgalom, éberség és pontossággal egykor méltók lehessünk Kegyelmes Urunk jóakaratu támogatására.

Máv. debreceni mozdonyvezetői kar.

— **Benedek János jelöltetése.** A hajdúszörményi függetlenségi és 48-as párt intéző bizottsága ma délelőtt Kálmán Lajos elnöklele alatt egyhangulag újra Benedek Jánost jelölte. Benedek e hó 21-én érkezik Hajdúszörménybe és akkor tartja meg programbeszédét. Dr. Balczár Dezső esperes kijelentette, hogy Benedek János ellen nem lép fel. Az erről szóló hírt tehát megcáfoljuk.

**Nem hiába!**

igyekszik mindenki a **Neumann Testvérek Tiszapalotában** levő **Cipő, Ka- ap és Uridivat** kereskedését felkeresni, mert ott valóban a legelegánsabb, legizléesebb és legnagyobb választéku **Cipő és Ka- ap** újdonságok érkeztek, melyek a legolcsóbb árakban szerezhetőek be. 167—10—1.

**Gyönyörű fekete és színes kivágott és átkapcsoló CIPŐK** hölgyek és gyermekek részére,

176—10-7

**Meggyűlés.** Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága április hó 18-án délelőtt 9 órakor a vármegyeház nagytermében rendkívüli közgyűlést tart, melyen Weszprémy Zoltán főjegyző, alispánhelyettes elnököl. A rendkívüli közgyűlés tárgysorozata a következő: 1. Az ország főrendeit és képviselőit a folyó évi május hó 19-ik napján megnyitandó új országgyűlésre egybehívó s az országgyűlési képviselők megválasztására vonatkozó törvényes rendelkezések megtételét elrendelő legkegyelmesebb királyi kézirat kihirdetése. 2. Kovács Gyula és társai indítványa aziránt, hogy dr. Wekerle Sándor elnöklote alatt ujonnan alakult alkormányos kormányt a törvényhatóság üdvözölje, tevékenysége iránt bizodalmit fejezze ki. 3. Kereskedelemügyi m. kir. miniszteri 4508—1906 számú leirat a törvényhatósági utak továbbépítése tárgyában, ezzel kapcsolatosan határozathozatal az utépítésre felveendő költsön tárgyában, végre a debrecen—nyiradonyi törvényhatósági ut kiépítése körül szükséges változtatás megtétele.

**A villamos-telep ügye.** Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága kedden délután Vecsey Imre főjegyző elnöklote alatt ülést tartott, melyen a bizottság tagja kettő kivételével valamennyien jelen voltak. A megnyitásban az elnök megemlékezik az alkotmány hajnaláról, mely az elmúlt szomorú idők után az országra köszöntött. Varga Károly előadó ismertette azután az ülés egyetlen tárgyát a villamos telep ügyét. A mérnöki hivatal erre nézve költségvetést készített, amely költségvetést a világitásbizottság javasolja elfogadni. Eszerint az épületek, kutak, gépházak és füst-szerkezetekre, — amelyekre az építkezésnél szükséges van — 300.000 koronát kell a költségvetésbe felvenni. Többek felszólalása után a bizottság úgy határozott, hogy e tekintetben az április 19-iki közgyűléstől teszi függővé a továbbiakat, azaz attól, hogy ki kapja meg a közgyűlésen az építést, a Ganz-gyár-e vagy az osztrák telepítésű pozsonyi Schuck-cég.

**Majd a választások után!** A szabadelvűpárt 30—40 tagja úgy akar mandátumhoz jutni, hogy felvételeért könyörgött az alkotmánypártba. De alaposan felsültek, mert a párt kijelentette, hogy csak a választások után vesz fel új tagokat. — Ez annyit jelent, hogy a régi szabadelvűpártból senki sem jut be a képviselőházba.

**Közgyűlés.** A debreceni kereskedő ifjak társulatának dalköre XX-ik évi rendes közgyűlést vasárnap délután tartotta a tagok nagy érdeklődése mellett. Az évi jelentés elfogadása és felmentés megadása után az új tisztikart a következőképpen választották meg: Elnök: Benyáts Emil, alelnök: Erdélyi István, Barra Gyula és Náduvay Lajos; titkár: Kémery Mikó Gyula, h. titkár: Nagy Lajos, ügyész: dr. Kérészy Árpád, jegyző: Papp Gyula, h. jegyző: Papp Imre, pénztáros: Szépe Lajos, ellenőr: Prohászka Lajos, gazda: Molitóriusz Nándor, zászlótartó: Zákány László. Választmányi tagok: Vadon Sándor, Biczó Gyula, Kocsák Géza, Arany József, Földessy Károly, Gózner Kálmán, Klotz József, Vrancsik Antal, Kubinyi Béla, Stépán Ferenc, Fehértói István, Lehoczky Lajos, Tóth Béla, Albert László, Szabó József, Spira Sándor, Roosz Márton, Sántha János.

**Vesztett kutya garázdálkodása.** A homokkerti és a Geréby-telep kutyáit vestett kutya marta össze. A vestett kutyák ma reggel a kisedővó intézetbe menő kis gyermekeket marták össze. A szülők közül ma délelőtt még csak ketten jelentkeztek. A kis Csehi Ferencz és Wagner Lajos a karján és lábán marták meg. Felszállítják őket a budapesti Pasteur-intézetbe. Jól tenné a rendőrség, ha megindítaná a

vizsgálatot, nehogy áldozata legyen a vestett kutyák garázdálkodásának. A rémület a külvárosokban a vestett kutyák miatt általános.

**K. Szalay Béla dr.** kerületi orvos három heti távollét után visszatért és megkezdte orvosi működését.

**Elborult elmével.** Az éjszaka Kecsenyi György debreceni lakos felvitte feleségét a rendőrségre, hol megtörve adta elő, hogy feleségén az éjjel örületes roham tört ki. A rendőrségen az örület egy külön cellába zárták, de az asszony oly izgatott volt, és oly erős rohamok törtek ki rajta, hogy még az éj folyamán be kellett szállítani a kózkórházba.

**Elgázolt öregasszony.** Zsidó Ágnes nyugoti utca 32. sz. a lakosnő kedden nyugodtan haladt a Széchényi utca járdáján. Egyszer csak hátulról jövő hatalmas lökéstől felbukott. Egy száguldó kerékpáros ütötte el Zsidó Agnest. A biciklista a veszedelmet látva leugrott a gépjéről és a helyett, hogy bocsánatot kért volna a szerencsétlen asszonytól, felpofozta, majd tovább biciklizett. A rendőrség a vizsgálatot megindította.

**Bánffy ünnepét nem tartották meg.** Ma volt a sajtószabadságról szóló törvény királyi szentesítésének évfordulója, a híres Bánffy-ünnep. Debrecenben az idén nem ünnepelték meg senki. Haj, haj, a Bánffy napja leáldozott. Az ország hivatalos ünnepe március 15-én van.

**Vakulj magyar.** A „Progres“ krakói szivarka hüvely gyár — nyilván a magyar iparon lendítendő — „Rákóczy“ felirású hüvelyek gyártására adta magát. E napokban aztán a szerény kéréssel fordult a debreceni kereskedelmi és iparkamarához, hogy ezen kitűnő termékének Debrecenben és vidékén leendő elhelyezésére egy ügyes ügynököt ajánljon. — A kamara nem nagyon sietett e jámbor óhaj feljesítésével. — A gyár azonban még sürgető levelet is küldött, mire a kamara értesítette, hogy külföldi áruknak magyar jelszavak alatt történő forgalomba hozását a közönség félrevezetésére alkalmas visszaélésnek tartja, ennél fogva nemcsak ügynököt nem ajánl, hanem kötelességének tartja az ilyen félrevezetéstől a közönséget óvni.

**A Kovács Guisztáv-ügy.** Polónyi Géza igazságügyminiszter előterjesztést tett a királynak, hogy a válság alatt felmerült összes politikai perekben rendelje el a pertörést. A Kovács-ügy is politikai természetű lévén, azon hiszemben voltunk, hogy ez is a törlendők között lesz. Azonban Polónyi igazságügyminiszter az erre vonatkozó kérdészködésekre kijelentette, hogy a Kovács-ügy súlyos testisértés büntetése lévén, nem tartozik a törvényben felsorolt politikai büncselekmények közé. Ennél fogva ez az ügy feltétlenül főtárgyalásra kerül a delegált nagyváradi törvényszék előtt. A delegálást ugyan is a Kuria rendelte el, amelybe a kormány-nak baleszölője nincs, tehát arról szó sem lehet, hogy az az ügy debreceni törvényszék elbírálása alá esnék.

**Az ipartestület elnöksége** felhívja mindazon szabó és cipész mestereket akik a kereskedelemügyi miniszter ur által engedélyezni szokott és városunkban egy izben már rendezett egy hónapos ingyenes szaktanfolyamot látogatni kívánják, hogy e célból az ipartestület hivatalában folyó hó 15-ig okvetlen jelentkezzenek. A tanfolyam engedélyezése csak akkor vihető keresztül, ha úgy a cipész, mint a szabó mesterek közül a tanfolyamra legalább huszan jelentkeznek és magokat a tanfolyam látogatására kötelezik.

**Meglopott mézeskalácsos.** Valami ravasz házi szarka már hetek óta dézsmálja Papp Sándorné Hunyadi-utcai mézeskalácsos árúit. Rendszerint éjjel álkules segélyével

behatol a boltba és eddig már hat izben szerzett igen kellemetlen meglepetéseket a tulajdonosnak. Legutóbb az éjjel járt az üzletben, amikor is 57 korona értékű mézeskalácsot tüntetett el. A rendőrség a mézeskalácsos feljelentésére nyomozza a tolvajt.

**Gyűlés a kamarán.** A kamara ipari szakosztálya ma délután ülést tartott, melyen tárgyalta a Voigtlander-féle Mária-Valéria-alapítványra a kamara utján iparosoknak tanulmányuti segélydíjra hirdetett pályázatra beérkezett kérvényeket. A következő három pályázót, sorrendben jelölte: Horváth József (Mándok), Wéber Géza (Mátészalka), Fröhlich Rezső (Debrecen). Azonban fölterjeszti a kereskedelemügyi m. kir. miniszterhez a többi tíz pályázó kérvényét is Hasonlóképen megállapította sorrendjét a Goldberger féle, iparos özvegyeknek és árváknak hirdetett segélydíjak pályázóinak sorrendjét is, akiknek kérvényét szintén mind fölterjeszti. Debrecen városa az általa létesített és fenntartott általános iparostanonciskola szervezeti szabályzatának és tantervének tervezetét elkészítette. A tervezetre a kamara szakvéleményét kérte. A kamara a jövő héten ez igen fontos szabályzatot sorozatos értekezleteken tárgyalás alá fogja venni. Ez ügyben bizottságot küldött ki, melynek tagjainak Serli Ede, Tóth István, Stegmüller Árpád, Szántó Győző kamarai tagokat választotta meg a titkári hivatal képviselőin kívül. — Bevonja a tanácskozásokba a debreceni ipartestületnek megbízottait is. — Egy budapesti kartonnyomó gyár azon mozgalmat indította, hogy a kormány által létesíteni tervezett munkabalesetbiztosítási intézmény létesíttessék társadalmi uton. A kamara ipari szakosztálya ezt sokkal nagyobb horderejű és nagyobbterhű feladatnak ismeri, mely még az állam erőit is próbára teszi, hogy sem társadalmi tevékenységtől sikert remélne. Az ipari szakosztály „energikus választ adott egy osztrák szivarka hüvely gyárosnak, ki „Rákóczi“ elnevezésű cigaretták papírjait elárúsítására közvetítő ajánlását kérte. A kamara hivatása, hogy a magyar ipart támogassa és védje, természetesen, hogy az ilyen a magyar közönség félrevezetését és a magyar ipar károsítását célzó törekvést visszautasítja. Az ipari szakosztály ezek után a kerületbeli hatóságok és magánfelek nagy számú megkeresésére ipari és iparjogi szakvéleményeket állapított meg.

**Az ablakát verték, a gazdáját megverték.** Az éjjel két berugott vasuti tisztviselő Sz. Gy. és Cz. Gy. a Simonfy-utcán bevett néhány ablakot. Imre János fölriadt almából és utánuk ment, de vesztére, mert őt meg elverték.

**Sensatio!** Nagy feltűnést keltett Debrecenben a főposta mellett az ujonnan megnyílt, a „Nyakkendő Király“ hoz címzett uri divat kalap és fehérnemű üzlet. A pazar fényvel berendezett üzlet kirakatai előtt annyi néző akadt, hogy a közlekedést is akadályozta. Mesés izlésre vallanak a kirakatokban elhelyezett áruk, melyek dacára, hogy oly szépek, olcsó sabott árértékeknek arusítva. A lenti cég vezetője Kóssa Lajos az általánosan ismert jómodoru kereskedő, a kit az uri közönség szives figyelmébe és pártfogásába ajánlunk. 231—1—1.

**Husvétli öntözők, feoskendők illatszerek, tojások és mindenféle ajándék tárgyak rendkívül olcsón beszereshető Mentze Henrik ujdonságok áruházában. Végeladás.** 140 x —2.

**Orvosi tekintélyek** előszeretettel rendelik osz és közzvényes betegnek részére a híres király balzsamot, mert ez érdemeiben páratlan, már nehányszori bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. A 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél. — Debrecen Kossuth-utca „Arany egyszarvu“ gyógyszerész. 107—x 34.

**Csonka Dániel utóda** önműködő görfüggöny szerelő **5 évi jótállás**, ugyanitt megrendelhető mindentéle redőnyök feltűnő olcsó árban. Debrecen, Szent Anna-utca 40 szám. **Szék szövőde.** 211—10—c

## TAVIRATOK.

### Visszaáll a rend.

Budapest, április 10. A kormány legelső feladata az lesz, hogy a darabontok által elhelyezett vagy felfüggesztett tisztviselőket helyezi vissza állásaikba, hogy a régi rend teljesen helyreállítsák. Az ügyészi és bírói kerben nagy változások lesznek. Polónyi Géza igazságügy miniszter a jövő hét szerdáján Bécsbe megy, nagy előterjesztéseit a király előtt megtegye. A kormány a bírói függetlenséget vissza akarja állítani és éppen ezért azon ügyészekről, akik a darabontok kezére játszottak, megvonja az ügyészi megbízást.

### A patikajogokat visszavonják.

Budapest, ápr. 11. Országszerte nagy felháborodást keltett a darabontoknak az a legutóbbi intézkedése, hogy jó pénzért hat új patikajogot adtak. A főváros most megfélebbézi mind a hat engedélyt. Hír szerint a belügyminiszter helyt ad a felebbezésnek.

### Budapesti jelöltek.

Budapest, április 11. A főváros I. kerületében Szebenyi Antal 48-as jelölték, a II-ban Német Imre volt képviselőt, aki szintén 48-as. A III. kerületben Vörös László próbái szerencsét pártokivüli programmal. Ellene fellép 48-as programmal Keszits Antal. Az V. kerületben Sándor Pál, a VI-ban Vázsonyi Vilmos, a VII-ben Sztéryni József kereskedelmi államtitkár, a IX-ben Ballagi Aladár lép fel. A miniszterek csak régi kerületeikben lépnek fel. Andrássy Gyula Terében, Darányi Igánc Tapoleán, Wekerle Temesváron, Kossuth Cegléden lép föl. A II. kerület küldöttsége előtt kijelentette Darányi, hogy a jelöltséget nem fogadja el, mert az a megállapodás, hogy mindenki megtartja a régi kerületét, azon kerületekben pedig, ahol a mandátum halálkozás vagy összeférhetetlenség folytán megüresedik, a választókra bizzák a jelölést.

### Az új ellenzék.

Budapest, április 11. A németországi Frankfurter Zeitung levelezője érdekes beszélgetést folytatott Kossuth Ferencel. A beszélgetésben részt vett Apponyi is.

— Lehet-e szó ismét obstrukcióról? — kérdezte a tudósító.

— Aligha. Az ország mellettünk van és lehetetlen, hogy olyan ellenzék alakuljon.

— Az ellenzék Ugron vagy Lengyel Zoltán vezetése alatt fog kialakulni.

— Ugron egyedül áll, Lengyel Zoltán pedig meg nagyon fiatal. Ez a kormány külsőben is átmeneti csapat és legfőbb feladata a választási reform megalkotása.

Kossuth bizik benne, hogy a béke tartós lesz.

### Andrássy hivatalában.

Budapest, április 11. Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter ma foglalta el hivatalát. Minden ceremonikus hivatalátvételre ke ülve egyenesen szobájába ment és munkához látott. A délelőtti folyamán Wekerle Sándor és gróf Apponyi Albert tettek látogatást a belügyminiszternél. Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter addig nem veszi át hivatalát, míg Wekerle hivatalba nem lép és a kormány programjáról szóló nyilatkozatát el nem mondja.

## Közgazdaság.

Az O. M. K. E. a vámtevételek közlése érdekében. Az Országos Magyar Kereskedelmi egyesülés beadvánnyal fordult a kereskedelmi miniszterhez. A beadványban hangsúlyozva mindenekelőtt azt, hogy az O. M. K. E. sem a március hó eisejével rendelkezéssel átadott autonóm vám-

tarifát sem a külkereskedelmi szerződéseket törvényes alapon nyugvóknak a törvényhozás hozzájárulása nélkül ugyan el nem ismerheti, de mivel azok a gyakorlati életben tényleg érvényben vannak és így a kereskedelem és ipar fontos érdekeit érintik, az O. M. K. E. a felmerülő kívánságok érdekében felszólalni kötelességnek tartja. Kifejti ezután a beadvány, hogy az autonóm vám-tarifa és külkereskedelmi szerződések közötti szövegekből a hazai kereskedelem csak arra nézve szereshet teljes tájékozódást, hogy az egyes árucikkekre minő vámtevételek rovdandók le a behozatalnál, de abban az irányban, hogy minő vámtevételek alá esnek az egyes árucikkek a Magyarországból külföldre irányuló kivitelnél a tájékozódás ez alapon nem lehet teljes. Pedig ugy a jelenlegi külkereskedelmi forgalom gyakorlati igényei, valamint a kiviteli kereskedelem fejlesztése feltétlenül megkövetelik, hogy az érdekeltek pontos tudomást nyerjenek mindazon előnyökről, amelyek a velünk legtöbb kedvezményes egyezményt kötött külföldi államoknak valamely más külföldi állammal kötött szerződése folytán javukra esnek. Németországban már régebb idő óta és rendszeresen közlések szokat a vámtevételek mérésékléseket és megköteleket, amelyek a legtöbb kedvezmény folytán a német termelés javára szolgálnak. Mindezek alapján azt kéri az O. M. K. E. a kereskedelmiügyi minisztertől, hogy a „Közgazdasági Értesítő” című hivatalos kiadvány közleményei sorába vételessék fel és folytattassék rendszeresen azon vámtevételek közlése, amelyeknek a velünk legtöbb kedvezményes alapon szerződött külföldi államoknak valamely más külföldi állammal létesült szerződése alkalmával való mérséklése vagy megkötelese a mi javukra is esik, de a mi köztünk és a külföldi államok között kötött kereskedelmi szerződéseknek publikált szövegekből nem tűnik ki.

Közbányai sertésüzlet. Budapest, április 11. Hizott sertésárak: I. Magyar elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronként 400 kilogrammon felüli súlyban) 125-127 fillérig. Fialat nehéz (páronként 320 kilogrammon felüli súlyban) 138-139 fillérig. Fialat közép (páronként 251-320 kilogramm súlyban) 138-139 fillérig. Fialat könnyű (páronként 250 kilogrammig terjedő súlyban) 138-140 fillérig. III. Szerbiai: Nehéz (páronként 260 kilogramm) 132-133 fillérig. Közép (páronként 240-260 kilogramm) 126-130 fillérig. Könnyű (páronként 240 kilogramm) 126-130 fillérig. Sertéslétszám: 1906 április 8-ik napján volt készlet 50.470 drb. 1906 április 9-ik napján felhajtott 1105 darab. 1906 április 8-ik napján elszállított 626 darab. 1906 április 10-ik napjára maradt készlet 50.949 darab. A hizott sertés üzletirányzata csendes.

## Regény-Csarnok.

### A szép boszorkány.

Írta: Pataky István.

(Folytatás.)

Viszhangul hallott kacagást. Mintha egy férfi s egy nő közösen kacagták volna balesetét.

A szekér elrobogott egyenesen a Balaton felé.

Az öreg Bakajtós még alaposan ki sem káromkodta magát, amidőn arról az oldalról, amelyről a fegyveres ember jött, ismét zajt hallott.

A szél süvöltése közt is hallani lehetett a fenyegető, diaalittas kiáltásokat a közbe a káromkodást.

Hát ez miféle csapat ismét?

Nem hiába hogy csunya idő van, de ilyenkor történnek az istenellenes dolgok — gondolta az öreg bakter. Bizonyosan újabb boszorkány csapat lehet.

De nem volt ideje elmenekülni, mert a száguldó csapat ekkorra odaért. Ott állottak ezek is mellette, mintha az öreg Bakaj-

tósnak mindent látni kellene, hogy azért semmit se értsen meg.

— Isten áldja András — kiáltott valaki. Aztán a csapat ismét tova váglatott, s látta az öreg, hogy egyes lovakra emberek is vannak kötözve.

— Hát ez a kapu miért van nyitva — szólalt meg ekkor az ott hagyott ember, akinek hangjában a bakter a tárogatós hangjára ismert.

Na abban biztos volt, hogy ez nem boszorkány, hát megszólalt.

— Megmondom én, András öcsém.

— Bakajtós bácsi! Na hát mondja.

— De nagy dolog ám ez öcsém.

— Ha megmondja, én is megírdom.

(Folyt. köv.)

## Nem szóval!

tettel pártoljuk a magyar ipart!

Vásároljunk Magyarországi legkiterjedtebb, 24 év óta több zörösen legmagasabb helyekről kitüntetett

## Órák- és ékszer-üzletében,

hol legnagyobb választékban és legdivatosabb

**ÓRÁK, ÉKSZEREK és EZÜSTNEMŰEK**

utólérhetetlen olcsó árban és a legmegbízhatóbb kiszolgálásban szereshetők be.

Ékszerem legnagyobb része

Itthon, a saját műhelyemben

állítatik elő. — Óráim legjobb minőségűek, ezüstneműim izlésteljesek, szolidak.

**Löfkovits Arthur,**

Debrecen. 229-1-1.

## Dr. Hajnal Dezső

egyetemes orvostudor

fogorvos - specialista

213-10-6.

**Hatvan-utca 13. sz**

**Rendel: d. e. 9-12-ig.  
d. u. 3-5-ig.**

## Magyar honfitársak

hazafias mozgalmától áthatva elhatároztam, hogy kizárólag **MAGYAR GYÁRAKBAN KÉSZITETT** mindazon cikkeket, melyek ugy minőség, mint ártekintetben vetekednek az osztrák gyártmánnyal, az eddiginél is nagyobb mértékben fogom terjeszteni.

Van szerencsém a n. é. vevőközönség b. figyelmét felhívni óriási választéku

**Gácsi és zsolnai gyapju szöveteimre, gyönyörű mintájú szegedi mosóselyem öltönyök készen és mérték után!**

Szíves pártfogást kér, hazafias tövözlettel 230-3-1.

## Frank Rezső

Debrecen legnagyobb ruhaárúháza

**A Bika szálloda mellett.**

Valódi vízmentes székely vadászkat különlegességek készítője.

**Aki elegáns divatos tavaszi felöltőket akar vásárolni,**

te intse meg ujonnan megnyitott **DARVAS EDE** női felöltő áruházát a főtéren. A kistemplommal szemben. 167-x-4

**Megérkeztek**

a tavaszi idény újdonságok:

**Női ruha és costum slyme**

hozzá való legújabb diszek.

**Bluz selymek, Divatos gyapjn delinek**

gyönyörű választékban

**Fekete gyászkelmékben**

állandó nagy raktár

jutányos szabott árakhoz

**SZABÓ LAJOS FIAI**

108-x-86

DEBRECEN

2

Vászon, divat és szőnyegáruháza.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

**Meggyőződhet**

árunk versenyképességéről, mert kötésszerűleg megvetünk ..

**legnagyobb vászonszövőgyárak**

egyikétől 10000 vég 30 rőfös legkitünőbb minőségű vásznot, tehát szállíthatunk minden magánfogyasztónak és viszontelárusítónak

legelsőrendű rumburgit . . . . . 84 ctmtr széles 5 frt 70 krjával  
legfinomabb battisztvásznat . . . . . 84 „ „ 6 „ 10 „

eszerint legalább 30 százalékkal olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a pénz előleges beküldése mellett.

== Meg nem felelő áruért a pénz visszaadatik. ==

Senki el ne mulasztja e soha vissza nem térő kedvező alkalmat!

**MELLER L. Egyed.**

Hungária Vászonáruház

Budapest V. Váci-körút 26.

**Te**

sohasem találsz hathatósabb és jobb bőrápoló szert mitesszerek, hőségkiütések elmulasztására és kellemes arc szín elérésére, mint a

**Bergmann-féle lilliomtejszappan**

(védjegy: két hegymasszó.)

**Bergmann es Társa Teschen** a E

Kapható darabonként 80 filléért:

**Grósz Nagy Ferenc.**  
gyógyszertárában.**Dr. Politzer Sanatóriuma**

és vízgyógyintézete,

**Nagyvárad, Szilágyi Dezső-u. 7. sz.**

Egész éven át nyitva.

Vízgyógymódok. Villanygyógyászat, szénsavas-, törpefenyő és ásvány fürdők, forróvíz kezelés, Vibrációs massage, hizlaló és soványító gyógymód. Inhalatók. **Javallatok:** Idegesség minden neme szív, tüdőbaj. Edző eljárások. Izlet és izom csúznál forró lékkezeléssel bámulatos gyógyeredmények. — Kitűnő ellátás, szép betegszobák, penzió (lakás és ellátás) naponta 5 és 7 korona. Állandó orvosi felügyelet. Felvilágosítással szívesen szolgál:**Dr. POLITZER JAKAB,** az intézet tulajdonosa és vezetője.**Serravallo****Kina-hora vassal.**

Erdősítőszer gyöngélkedők, vérszegények és lábadozók részére. Étvágygerjesztő, idegerősítő szer

Kiválóan jó ízű.

Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkozat.

**Kapható: J. Serravallo-nál**

Triest-Barcola.

A gyógytárakban pedig 1/2 lit, 8. 2 K. 60 fillér.  
121— 1 „ 4 „ 80 „

DEBRECENI

**Mechanikai Zander-Gyógyintézet**

Debrecen, Piac-utca 59., földszint.

224-x-2

Tulajdonos: **Dr. SZÁSZ ADOLF** orvos.

Gyógytényezők:

Zander-féle mechanikai gyógyberendezés. — Svéd (manuális) gimnasztika. — Orvosi massage. — Testgyenyésítés. — Forró levegő-fürdők egyes testrészekre. Elektromassage. Villanyozás (Faradisálás.)

Telefon 389.

Prospektus.

Járassa és olvassa a

**„Biztosítási és Közgazdasági Lapokat“**

minden szakember

E lap kilenc évi fennállása alatt fényesen beigazolta **szükséges és nélkülözhetlen** voltát és méltán rászolgált arra a hatalmas pártfogásra, melyben az igazgatóságok részesítették és hivatalból is ajánlották.A lapot egy szerkesztőbizottság vezeti, amely bizottságban minden társulattól részt vesz egy-egy szakember s így a lap — az osztrák-magyar monarchia összes lapjai között — **a legjobban értesült szakojtság.**Pontosan beszámol a biztosító intézetek működéséről, közli a kinevezéseket előléptetéseket, fontosabb biztosítási pereket, híreket, belföldi eseményeket. „Külföld“ rovatában beszámol az idegen országokban történetekről. A lap mindig friss, mindig változatos és hasznos, mert **aki állást és tisztviselőt keres,** leghamarább e lapnál érhet célt.

Előfizetési ára egész évre 5 frt. negyedévre 1 frt. 50 kr.

Kérjen mutatványszámát a kiadóhivataltól,

**Budapest, VII., Vörösmarty-utca 14,**

A lap Bécsben német nyelven is megjelenik!

Biztosítással foglalkozóknak nélkülözhetlen!

Kartársak támogassák e lapot!

## APRÓ HIRDETESEK.

Dija 10 szög 30 fillér, minden további szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott szó 6 fillér.

Levélbéli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

**A**  
**„DEBRECZEN”**  
szerkesztőségének  
és  
kiadóhivatalának  
Telefon száma  
**412.**

### Eladás.

**Egy csinos**  
össze hajtható vasúgy  
nagyon olcsón eladó Két  
Máram-u. 17. szám alatt.

**Zálogcédulát**  
jótárbani levő bicikliről  
veszek. Cim a kiadóhiva-  
talanban.

**Fényképező gép**  
teljes felszereléssel na-  
gyon olcsón eladó, cim  
a kiadóhivatalban.

**Jó megjelenésű**  
szolid keresztény leány  
aki irodai munkálatokban  
is jártassággal bír pénz-  
tárnoknői állást keres.  
Cim a kiadóban.

**Posta könyv**  
ajánlott levelekhez félár-  
ban kapható a kiadóhiva-  
talanban Csapó u. 10 sz.

**Közönséges**  
csomag posta könyv fél-  
árban kapható a kiadóhi-  
vatalban. Csapó u. 10 sz

**Sestakertben**  
a nagyerdei járásban mo-  
dern, kényelmes villa, feny-  
ves parkkal, gáz beveze-  
téssel, jövizű kúttal, 1400  
négyzetöljtő jó karban le-  
vő termő szőlővel eladó,  
Értekezhetni Piac utca  
44 sz. ügyvédi irodában  
193-x30.

**Haláleset folyán**  
a Keszenbaum Jónás féle  
Széchényi utcai butorizet  
feloszlik, féláron vásárol-  
ható. 222-2-

**Rőfös segéd**  
elsőrendű kiszolgáló 160-  
200 korona havi fizetéssel  
Löwy F. cégnél felvétetik.  
225-x-2.

**Kiadó bolt**  
helyiség lakással Csapó-u  
28 szám. Értekezhetni  
ugyanott és Piac u. 44  
szám alatt.

**Öriási haszonnal**  
kecsegtető szabadalma-  
zot találmány megvéte-  
lére esetleg forgalomba  
hozatalára vállalkozó ke-  
restetik. Cim a kiadóhi-  
vatalban.

## Ur i-ruha szöveteket,



csak szolid gyártmányt, magán  
vovók jóval olcsóbban beszerez-  
hetik a szövetgyári-áruházban

**Kasper Károly**  
Innsbruck 8159 sz.

Kor. 4.80 1-15 méter liszta gyapju  
nadrágszövet.  
Kor. 7.80 3 m. angol, mintézott  
igen tartós öltönyszövet.  
Kor. 9.- 3 méter elszakíthatat-  
lan tiszta gyapju recés  
scheviot kelme.  
Kor. 12.- méter rendkívül finom  
kamgarn ruhaszövet utcai  
és társasági alkalmakra  
Kor. 18.- 3 méter nowante öltön-  
yszöveve a legújabb mintákban  
és színben minden időszakra  
alkalmas. 196-12-6

Kérjen mintaszöveteket!

## Gazdáknak fontos.

Alegegysze-  
rűbb és leg-  
megbízható  
Benzinmoto-  
rok minden  
vazda által,



gizagázott engedély nélkül üzembe helyezhetők, kapaso-  
latban a legelismertebb jószágú cséplő-gépekkel, előnyö-  
áron és kedvező fizetési feltételek mellett szállít a

## Herkules-motorgyár

Budapest, V., Váci-ut 30.

Állandó nagy motorkiállítás. — Motor-cséplőgépek minden  
kor üzemben láthatók. — Teljes jótállás kitérő-működésért  
Árlap ingyen. 124-x-12

Ha egészséges és hosszú életű akar lenni, igyék K. Impér

## „Répáti” gyógyszerkészítmény Magyarország giesshtüblije !! Ize és gyógyhatása párhuzamos.

Gyógyjavaslat: felesleges savképződés, a légző és emésztő szervek mindennemű  
hurutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélhajok a hólyag hurutos  
megbetegedései, máj- és vese, köszvényes bántalmak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:

1 lt. „Répáti” gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér  
üvegeket visszavesszük: 12  
1/2 lt. „Répáti” gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér  
üvegeket visszavesszük: 7

Főraktár Debrecen és vidékére.

**Weisz Andor Csapó-u. 1.**

Telefon. 332

128-x 6.

## Pserhofer-pilulák

valódiak csak ezzel a vörös fölrással. „J. Pserhofer”.

József császár ideje óta tehát több mint 120 év óta mint leg-  
régibb, fájdalom nélkül hashajtó háziszert ismerik és sok orvos sür-  
gősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás minden következménye ellen,  
mint az epecirkuláció závara, májba.j. szélkolika, aranyér, a belek  
petyhüdsége stb., vértisztító tulajdonságai következtében kitűnő vér-  
szegénység, ideges ffaejás, sárgaság stb. esetén.

1 skatulyácska 15 pilulával . K. —.42  
1 tekeros 6 skatulyácskával . K. 2,10

A Pénz előleges beküldése esetén ára portómentes megküldésével

1 tekeros Korona.	2.60	4 tekeros Korona	8.90
2 " "	4.70	5 " "	10.50
3 " "	6.80	10 " "	18.50

Egyedüli készítőhely

**Pserhofer J. gyógyszerlára**  
WIEN, I., Singerstrasse 15.

JÓ IZLÉSÉROL  
és szolid üzleti elveiről ismert

# ROSE DEZSŐ

ékszerész céghez

## Husvétii ünnepekre

gyönyörködtető ékszer  
ujdonságok érkeztek

Debreczen, Hungaria kávéház mellett.

228-5-2